晋安区宦溪镇一企业楼房被拆

该企业负责人称,拆除前,宦溪镇政府仅有过口头通知;对此,宦溪镇政府表示,该企业存在擅自改变备案设施的农业用途、占用耕地等违法行为,且整改一直不到位,因此联合农业、城管等部门,依法强制拆除违建

N海都记者 梁展豪 陈逸之 文/图



当事企业:部门仅有口头通知,便强拆楼房

12 日下午,记者在晋安区宦溪镇福州温泉城泉景 A区2区里见到了蒋女士及其亲属。在其的指引下,记者看到,小区外不远处的空地上有两台拆楼机正在对楼房进行拆除。同时,现场还有多名人员正在搬运物品。

蒋女士告诉记者,2017年,她向宦溪镇湖中村承包了16亩的农地,承包后向国土资源部门进行了设施农业用地备案,通过审批后在地上搭盖起了配套设施,共4栋楼房。2022年11月,国家自然资源督察上海局前来检查发现,土地存在违规占用,

要求对违规区域进行拆除。

"我们确实有在里面做 过宿舍,但是也很配合整 改,今年4月11日就把违占 的 4 号楼拆掉了。"蒋女士 向记者展示了一份"关于严 格落实'大棚房'问题整改 的通知",上方写道:"认定 贵司存在'大棚房'问题,在 整改措施方面,仅对建筑内 部去功能化处置,尚未恢复 农业生产功能。请贵司限 时全面整治整改到位,切实 做到农地农用。其中:对不 具备整改条件且占用耕地 建设的4号楼'大棚房'问 题,采取整体建筑拆除,并 与1号楼的已拆除员工食 堂,一周内予以拆除并复垦复耕。对1号楼(含备案的2号楼),及时制定符合备案农业用途的整改方案,一个月内落实整改,切实恢复成与备案相符合的农业设施用途,并于4月20日前将整改材料及佐证材料反馈我办。"落款单位为"宦溪镇人民政府农业办公室",时间为"2023年3月30日"。

蒋女士表示,其已对 4 号楼进行拆除,而其他用地 资质经过备案,却在12日上 午遭到了宦溪镇政府的"强 扳"

"上午9时45分左右, 园区进来了一大群人,要把 剩下的3栋楼都强拆掉。" 蒋女士表示,在拆除之前镇 政府仅有过口头通知—— "5月12日会拆除,但是连 最基本的拆除通知文书都 没有,我们也有在搬东西, 但是也要等我们清空一下 再拆。"

此外,蒋女士还告诉记者,在拆除的过程中,其亲属使用手机现场拍摄了多段视频,但均被身穿安保制服的工作人员抢走手机,删除了拍摄内容。过程中,还发生了肢体冲突。现场,一名蒋女士的亲属向记者展示了其手臂上的抓痕及衣服领口被抓破的区域。

宦溪镇政府: 依法拆除前 已通过告示提前通知业主

随后,记者来到晋安区宦溪镇人民政府。对于蒋女士所说的"公司房屋被临时强拆"一事,相关工作人员告诉记者,该企业农业项目用地位于晋安区宦溪镇湖中村,此前申请备案时,土地用途为设施农业用地。

"去年11月,国家自然资源督察上海局查出该企业存在擅自改变备案设施的农业用途、占用耕地等问题,要求其整改。"工作人员向记者出示了被拆除房屋此前的内部照片。记者通过照片看到,被拆除的2号楼、4号楼内部放置有餐椅、餐桌、沙发、床具等大型家具。

 农业农村局、晋安区自 然资源和规划局、晋安 区城管局等执法部门 依法对违法建筑进行 强制拆除。

"我们已于5月9日 在该违法建筑门口张贴 强制拆除通知,并于5月 11日17时委派搬家公 司前去帮业主搬离物 品,直到12日凌晨2时 业主表示不需要再搬, 我们才离开。"工作人员 告诉记者,已通过告示 提前通知业主,不存在 "临时强拆"的情况。

记者询问是否能出 示强制拆除通知及撤销 该企业农业用地资质备 案的文书时,工作人员 表示不便出示,建议记 者按规定流程向晋安区 自然资源和规划局、区 农业农村局等部门申请

针对"蒋女士亲属 被执法人员抓伤"一事, 宦溪镇人民政府有关工 作人员称,无法直接证 明蒋女士等人的伤力," 现场执法人员所为," 能仅根据对方提供的系 的照片,就认定是我们 工作人员弄伤的,两者 没有必然关系"。

福州市教育局严正声明

从未委托授权其他机构中招报名

微信公众号"福州中招网"涉嫌冒用福州中招名义,严重误导网民

海都讯(记者 刘文辉 汤先增) 5月13日,福州 市教育局发布严正声明, 称其从未委托授权其他机 构中招报名,提醒家长们 切勿上当。

据悉,该局工作人员 此前发现一名为"福州中 招网"的微信公众号(ID 为 fzzk100),认证主体为 "陕西正能量教育科技有 限公司",发布福州中考升 学政策、教育资讯等内容, 公开承接"中招报名"服务 等工作。

记者搜索账号看到, 该公众号简介上称其"专 注福州中考升学政策、名校攻略、教育资讯及备考指南,传递深度价值的考试信息,为孩子的升学之路保驾护航"。而在其提供的服务中,包含了查询2022年福州中招线、分数段、提前批等内容,每篇推文的阅读浏览量超过百次。

对此,该局已及时向相关部门举证反映,同时发布严正声明。声明中指出,福州市教育局、市中招办从未委托所谓"福州中招网"微信公众号运营企业发布福州中考升学政

策、教育资讯等信息。目前,福州中考中招相关政策及资讯主要通过福州阳光中招网、福州教育(中共福州市委教育工委、福州市教育局微信公众号)等官方渠道发布。

而对于未经授权,涉嫌冒用福州中招名义,严重误导网民的行为,福州市教育局、市中招办保留通过法律途径追诉的权利。

同时,提醒广大老师、 学生、家长以及网民朋友 提高警惕,注意甄别信息 来源和真实性,避免上当 受骗。



教育部表彰! 福建这些集体、个人上

厦门银行泉州分行 被罚153.5万

海都讯(记者 董加固) 近日,据中国人民银行福州中心支行行政处罚信息公示表显示,厦门银行股份有限公司泉州分行被警告,没收违法所得12009.01元,并处罚款153.5万元。

行政处罚信息公示 表指出,厦门银行股份 有限公司违法行为类型 包括未按规定报送统计 报表;商户实名制落实刊 到位;现金从业人员币的 多判断和挑剔假币的业 业能力;与客户建立业务 关系或办理一次性金融 业务,未按规定识别客 户身份;未按规定开展 持续的客户身份识别; 未按规定开展客户风险 等级划分、调整和审核 工作。

对此,中国人民银行福州中心支行对该公司处以警告,没收违法所得12009.01元,并处罚款153.5万元。

除此之外,时任厦门银行股份有限公司泉州分行行长助理刘桂凤等人也被处以2.8万元不等的罚款。

据天眼查 APP 显示, 厦门银行股份有限公司泉 州分行成立于 2011 年。